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Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.
Exercice fr{3points)

u, =1
On considére la suite réelle (u_) définie sur N par: o 4u

arl

1) a) Montrer par récurrence, que pour tout entier natureln, ona: i< i < 3.

u(3-u,)
+U '

n

b) Vérifigr que pour tout entier naturel n,ona: u_,-u =

c) En déduire le sens de variation de la suite (U, )

neN *
d) Montrer que la suite (U,),., est convergente.

2) Soit (V,|) la suite définie sur N par: v, = E uu“' : pour tout entier naturel n.

n

.. ; I
a) Montrder que (V,),., estune suite geomeétrique de ratson-‘.

b) Vérifigr que pour tout entier natureln, ona: u, = - L :
}.

c¢) Déterminer alors la limite de la suite( U )

Exercice 2: (5points)

On dispose|de deux urnes U; et U; et d’'une piéce de monnaie.
L'urne Uy cpntient 3 boules blanches et 2 boules rouges.
L'urne U; cpntient une boule blanche et 4 boules rouges.

Toutes les boules sont indiscernables au toucher.

La piece d abilité

d'obtenir " face" est égale a %.
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On considére I'épreuve suivante : On lance la piéce de monnaie

« Sion obtient "pile», on tire une boule de I'urne Uj
e Sion obtient «face», on tire une boule de l'urne U;.

On désigne par A et B les événements suivants :
A : « Obtenir pile ».

B : « obtenir une boule blanche ».

1) a) Calculer P(A)

b) Recqpier et compléter I'arbre pondéré suivant décrivant la situatjon.

B

2) a) Montter que P(B) = 130 .

b) Quelle est la probabilité d'obtenir” pile», sachant que la boule tirée est blanche ?
3) On réppte I'épreuve précédente 5 fois de suite, en remettant & chaque fois, |a boule
tirée dans son urne d'origine.
On notg par X la variable aléatoire prenant pour valeurs le nombre d'épreuves donnant
une bule blanche.
a) Calduler la probabilité de I'événement (X= 4).
b) Calduler I'espérance mathématique et la variance de X.

Exercice 3: (5points)

199 1,5 375) [ 7900 -75 750
On donne les matrices A={1030 780 385 | et B =|-12900 123 1020 |.
] ] 1 5000 —-48 -60

1) a) Calculer le déterminant de A. En déduire que A est inversible.
b) Calculer A x B.

c) En déduire la matrice inverse A" de A.
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2) Un bijoutier fabrique des bagues de trois types B4, B; et B; par l'alliage de l'or

pur avec d’autres métaux. Chaque bague fabriquée pese 5 grammes.

Le tableau suivant indique le pourcentage massique d’or pur et le prix d'une

bague pour chaque type.

Pendant uj

bagues qu

a) Montret

b) Donner

c) Déterm

Exercice

Le plan es
La courbe
[

< af

o La dfoite d'équation y=—1 estune asymptote a ~ au voisinag

A

Typedebague | B B Bs
Pourcentage ;
masgiquedorpur | 99% | @ 7% |  3/3%
' Prix d'une bague ’
(en djnars) 050 b #E0 L 96 385

il les vend avec un total de 64700 dinars.

que la situation se traduit par le systeme (S): J 1030x + 780y

X+ y+Z=

I'ecriture matricielle de (S).

ner alors le nombre de bagues fabriquées de chaque type.

4: (6 points)

muni d'un repére orthonormé (0.1, j ).

imet au point 4( 1 ; e—1)une tangente paralléle a ['axe des

1 mois, le bijoutier a utilisé 312 grammes d’or pur pour fabrig

9,9x+7,5y +1

100,

< ci- dessous est celle d'une fonction / définie et dérivabls

juer 100

.15z =624
385z = 64700

b sur [0. w:[.
abscisses.
le de +oo.

Page3/4

wWWwWW arandoprof net


grandprof.net

grandprof contacts: Whatsapp/Telegram/call 00237679775139

A) 1) En utilisant les données et le graphique, donner :
a) f(1)et /°(1).
0) fim /().
c) Le nombre de solutions dans [0,+x[ de 'équation f(x) = 0.
d) Le tableau de variations de la fonction f sur [(). »rf.:[.
2) On admet dans la suite que la fonction / est définie sur [0, +oo| par :

f(x)F xe® ¥ =1

a) Mdntrer que la fonction F définie par: Fi(x)= - (x +1)e> ¥ —x est une
primitive de / sur [0, +=].

b) Calculer l'aire /4 en unités d'aires, de la région du plan délimitge par

la cqurbe 7, I'axe des abscisses et les droites d'équations x - 1 et x=3.

B) Une eptreprise vend x en centaines de litres de peinture par jour|(0.5 = x<3).
Le béhéfice réalisé en milliers de dinars est egal a f(x).

1) Calculer le bénéfice en dinars réalisé pour la vente de 200 litres.
2) Déterpniner la quantité du produit en litres a vendre par jour pour [éaliser un

bénéflce maximal et préciser ce bénefice a un dinar pres.
3) L'entreprise vend chaque jour une quantité de peinture qui varie ¢ntre 50

et 30( litres. Déterminer alors le bénéfice moyen de I'entreprise & un dinar pres.
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